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Skrivtid: 8.00-13.00. Inga hjalpmedel forutom skrivdon. Losningarna skall atféljas av for-
klarande text. Varje uppgift ger mazximalt 5 podng.

1. Los ekvationssystemet

v — 6y = —-2-—2z
v + =z = 7
v+ w = 8

2. Finn alla vinklar «, 8,7 som uppfyller 0 < a <27, 0 < 6 < 27, 0 < v < 7 samt 16ser
ekvationssystemet

2sinae — cosfB + 3tany = 3
4sinae + 2cosff — 2tany = 2
6sina — 3cosf + tany = 9

3. For vilka varden pa x ar matrisen

1 x x2 a3
1 1 1 1
A= 1 -1 1 -1
1 5 25 125
inverterbar?
4. Visa att matrisen
1 =z y =z
1 1 2 3
A= 1 2 3 1
1 3 1 2

inte dr inverterbar om och endast om punkten (x,y,z) ligger pa planet genom punkterna
(1,2,3), (2,3,1), och (3,1,2).

VAR GOD VAND!



5. Tva plan kallas vinkelrata om deras normalvektorer ar vinkelrdta. Finn en ekvation for
planet F som &ar vinkelrdt mot planet E : 8x — 2y 4+ 6z = 1 och gar genom punkterna
P =(-1,2,5) och Q = (2,1,4).

6. Visa att olikheten
(UTATAw)2 < (UTATA’U) (wTATAw)

giller for alla kvadratiska matriser A € R"*" och alla kolonner v,w € R"*!,

7. Projektionen P parallellt med vektorn v = (1, 1,0) pa planet F : x + y = 0 avbildar linjen
C:(z,y,2) =(2,3,5)+1(3,5,7), t € R, pa delméngden P(¢) = {P(z,y,z2) | (z,y,2) € £} 1 E.
Visa att P(¢) ar en linje. Finn &ven en ekvation pa parameterform for P().

8. Planen E och F' skér varandra i linjen ¢ : (z,y,2) = t(1,1,1), t € R. Dessutom gar E
genom punkten (1,0,0), medan F gar genom punkten (0,1,0). Operatorn ¢ = fe pa R3 &r
sammansatt av speglingen e i planet E, och speglingen f i planet F. Finn g:s matris,

Lycka TILL!



